Analisi Matematica 2 Tema A

Nome, cognome, matricola: Scritto del 17/6/2019 — Canale 1

Esercizio 1 Dato un parametro reale o > 0, si consideri I'integrale improprio

°  sint
v e
Jo ttre

i) (7pt) Calcolare tutti gli o > 0 tali che I'integrale converga semplicemente.

ii) (3pt) Calcolare tutti gli o > 0 tali che l'integrale converga assolutamente.

Risposte: i) CSperae 1o 3| ; ii) CA per a € (4
Jo.3 13

Esercizio 2 Si consideri la curva nel piano v : R — R?

1) = (g, (1= 1)), teR

1+1t2’
i) (2pt) Discutere la regolarita e calcolare il campo tangente unitario T.

ii) (2pt) Calcolare i limiti 7% = lim T(t).
t—1%

iii) (7pt) Disegnare il supporto della curva, con precisione intorno al punto (1,0) € R?.

4

Risposte: i) T'= VvED; TOL. H) T== + “’rpj (~1|£) . iii) Disegno: i£DI oL
7

Esercizio 3 Si consideri la funzione f: R? —» R

T
flzy)=-5+ Vit +zy+y?, (z,y) €R

3pt) Calcolare tutti i punti critici di f .

i)

p
ii) (3pt) Calcolare le derivate seconde di f.

3pt) Stabilire se f & convessa su tutto R2.

1v

(

) (

iii) (

) (1pt) Stabilire se i punti critici sono punti di min/max locale/assoluto.
;G A2

Risposte: 1) p.ti critici: k =" 2 -\'f; )11) der. seconde: vEDL foL .
iii) convessa su R%: si/no ) iv) min/max: v Anmelude

2 ore e 30 minuti a disposizione
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Analisi 2 — Canale 1

Nome, cognome, matricola: Scritto del 17/7/2019

Esercizio 1 Per z > 0 si consideri la serie di funzioni

i log (1 + ;Tl-)
n=1 (U : \

i) (4pt) Studiare la convergenza puntuale della serie.

ii) (4pt) Studiare la convergenza uniforme della serie.

\Risposte: i) CP per z € : ; i) CU per z €

Esercizio 2 Dato un parametro reale a > 0, si consideri la funzione f : R? — R definita nel
seguente modo

sin(z|y|%)

f@y)=——7"

2, .4
: se r° + 0,
72ty i

ed £(0,0) = 0.
i) (5pt) Calcolare tutti gli o > 0 tali che f sia continua in (0, 0).

ii) (5pt) Calcolare tutti gli a > 0 tali che f sia differenziabile in (0,0).

\Esposte: i) f cont. per o € ; 1) f diff. per @ €

Esercizio 3 Dato un parametro a € R, si consideri la funzione f: R? = R
flz,y) = % + ay + log(1 + z? + ).
Al variare di a > 0 rispondere alle seguenti domande:
i) (2pt) Calcolare le soluzioni dell’equazione ay? + 2y + o = 0, quando esistono.
ii) (3pt) Per quali « esistono rispettivamente due, uno o nessun punto critico di f?

iii) (3pt) Calcolare traccia e determinante della matrice Hessiana di f in un generico punto
del tipo (0,%) € R2.

iv) (4pt) Stabilire se i punti critici di f sono punti di min/max locale/globale, punti di sella,
oppure nessuno dei precedenti.

Risposte: 1) y = ii) punti critici:
iii) Hf(0,y) = iv) ...

2 ore e 30 minuti a disposizione



0 [ e 4
e
=1 ;

L) Sholiare L3 COmvv/r&Sx/v\}g /W\M\Z/‘u, .
\,\J)

e S"r(/\/o\&").\’o La Q,é)\f\vw%(m&a ’\,v\mco(\/vwe/‘

-

: £~ o . :
u) E vy Arme 3 LEimiun bo’HHV\.

R isekutione .
U nrene | con o olel C/Wffsvwh B'G'{M"\T)"‘u’l
J(AQ% (4’-’%) = t4ob) \,Im ‘E—’)o_
Dumopae
o e X _
Log (%) = T e(E) = X (1ren)
2 A —> 0
i ﬁog(/wé) = '.42 (’l+o(i)> per da =ive
X n
= 4
%‘)Cm )__ _V\—L<DO /\‘("Si,M L 3 Nen e, Q,O/‘(‘i\fi/y%/ )VLX)/)
() M/Y\W 1\ GT‘*'WD ol WQ/\Q/\(\,\\Q ngqf\’\rwo K
X/o§(’\!-€\ A ¥ E> - b\/vv‘ova'—
o0
/ , A Z—i £
AP _j £ o Vx>0 © 2 >0
- .‘/_\—K Log (/H' 2 - nx
Dumgne ¢ ¢ CY hu tutfo (o) w) 0



E P ; x : 2 .
ESERUZIO ey >0 N Cowniolen Ly /p’wl"w il‘()\ -5 IR

C A OO |
{\ il (¢i4) # (o 0)
&
i()(.g}_) = J X L\é_z)’
1 o ()(lt}\ 2(0[!;_‘)) )

) Ofeokre Rl g0 A >0 hed G £ s

Covbhivaua 1w (99),

o\ iw %Ck—\,\;ﬁ/ [\ (olo\ '

Risalitiome ¢) Comuvinne Sg/uzwo\m (2 %hw &MV’

Ci e dove A A (MW Lo ntme  swltve  on

- [y ’Z
T O N S e
' +
Wmeﬂl %’AGN\MM’\Q e %-—Do, ~ M
y ok
21 N
, pw (£ 1wt ) L .
A (b wt) = \

L4 1+ m4 )

W - A 240 >4 =S d 52

/ i IJ\ A’ (% ye=s
«e v i((rl W\{;) = ¥ we 2
Lot howevinte e X L2
v /Jé\\/\/\t‘b

O/ £ 24 =D -,‘rf)“ MonN Conbinusy  ru (010’ .




Pf\Q/V\.'\f\r\/\J Sz \'ﬂ/‘( ad % G

1 4
| " - By
rw (X 19t ) 11K (xrq*) 2 (X)) T
e o <\ ity S S
% Lot %L~L‘;_4 \(24,?4
= <)<Z+~:\T‘}— ) & “ — S 0
(%,V\ﬂ - (Q')/O)
@) Pov X4 =0 (o) ™ ha »ﬁ =0
uivioln ix (00) = i} (0, o) = o . Il teat oy

ol “ﬂwv@:'f'& WGl ¢ e Arres

r o ‘ 5
/\[A\/\/) /\ﬂu(xij,}*) | : o
(Xlg) —3(0‘07% ()(2,+<}4) \\/XZ‘F\(;Z ‘[
]
I
‘%‘Xt“})
2
P(ouhrvwo Covve /\/O\(rﬂ cow X =& ¢ gy = et

24
rw (77 Twit)

L4 Crewmt) 4% {42 + wm*

Lim o Rowit) Fo

+ 507



;<3 => A4 vv & ol ool
S (o'o) h
CSZA’J(/\A)WVQ di vegwne  Ne \ex >3 M o
ol oo \ s
1X | l%}ldl\ . TR ‘
o (unvhe: frat] <IE))

<) \Dfl:;

Qr wow = Audxe (0w h@m Con (ﬂm-\‘\?w«:.

? e TemhRvo
g s 4 \ |
1Y \'}\“h / Y1 \\ / l‘}i | A~ &

s r—“—” -
(xl'“?rq) \le_*’(a} \ ¢ !——‘} j g\x 1

A
K A4
'\,é_‘-'\-

h»COW(/;W KA

LS 4h =D 4 T obffeven mvicte v (90),

PL@K\’\’O?){@ AN e -0 &0 n e .






EvERdCi R0 Sis o(e'lP\ Wan {fmmmf/hx’) DH/\’D e WO%A}“V\A’O

-«

i _‘—‘—.‘ g o = - iR '
(2 ?@\/\rﬁb AN 1 IR J\I,{’,\ @W’\”\’ml@,‘
Sko A Yo

2 . 2 2
/.F.('x\j\) = X +dY 4 QD% (A + X +SC> ’

{') Al v olh & Akeelinee alesla {‘MV\'\ mbu\/\/\‘?‘\

vk i £
X ) s ks 5 2 3
ols WX\ v Lo¥le \\Q@vla\/@a .
P\{&c@uz(w <) e olrmivate }"%527\“3}& ol ‘f Ao
2 X
j S ) 4 ———
gﬂ_x ki | exPeg®
_ - 23
ﬂ Tyl
4+ +3v
‘ //-ff-x pnlles | .
P\;SD@U;Y/\/W | (Bﬁlﬁi‘f’/\!\ng )lf_ AL«”O }"W
g =2

4x = ('—:5 X =0,

\n/\ A W(o X =9 m\ﬂa (eleicold @ﬁ?w 2TI0ve M H\Q/\/b

oy A(145°) + 29
o = o F me——— = =
r+<{‘ S

2
Ay +29 Lo =0

'71'(}‘»3 Q/Q\M}?:\-\D\/uu
Ny sy adlurienm. Y T o,



II dinemminaute oo \DQ/\‘V\/WMJ 2

{DVWQ(VW A <o {=7 1I>1, Tn

b= 4”2 401d),
O]’V'J/Y(‘b Cyre ow

(/hx’\t/\_ Knr@ 4] = 4 /‘m" &D A =D 2 m !"YO/US

L'B ﬂr&(ﬂ}:\\@\/w @LDT};P{Q \j = - (:’\uu')vvo'\«‘) d = 1

eol Y = FI Gy olo 7 - T
'&;’W@\f\(\"w e o < Wl <] N ho\/}”,o s M o
~ +\4-4d" S e
(ﬁ = _— = ¢
2 X A
fDV\A«Q{V%
: P = (o0)
h = o Ut L= {1\‘9 b co : )@
0( = | ! H (1 P = (.‘?)"!)
(L il ‘s S ’
O{ = | (l \ ~ (O)f-l)
g A fmg®
i o P ~f £ I=d

nlecolire (3 varbne  Hewn

/T\ \/\A/L/\" (7./\/\ l’l(/\ ¢ h@'\’\\/afc /’L(’; olae, .

‘\N\"A/a :~ wi q«/t.?/\/(f‘

9 2
Z 2 z A - X +Y
[(FX"Fy - 2 X
P r ;
Iex = 2+l ——g B 244 -
(M—x pyb) (‘ Lo )
? ~ ' - 2
(+Cy = 2y 2 e -
fy = 4 —— . = B | .
C e ) ( i )



{ = ]
Mel (e e WRS D\MR formule, m /\ﬂw‘/& {‘;'bw
£ t/Y‘QU\.W“/\/VO .
1 +Yy
(l '<’+”<’(|.f.j?_)7' O W
i
HEGo) =
o o
| &
. g B
. (H—j) J
VoW rano Ml ks Lo
a
Ee HE(oy ) = 24 >0 #y
(1+4°)"

T wolll~e

Pf{\/vw Com e o
) e d=o P = (‘OI o) ‘J?/’f“(‘?/((;a H‘ﬁ(olg\ 2 e

i) O\Vu';wa\% T vww A AR o I/OUV(QJ (\MH'D ,



0} ko = & | %,(,wvl*o crbiw o (9,71),
3}0“'M\/\3h~.mm\?} s bouva dﬂ}Hi('D)iﬂ = O

J

cony S o '\mwwﬁc ds dedame nudla

YHwoh rnvo \f\/\{d((/-‘.o

]
/j—'& (0,4) = Tt ‘. X
2 - )
L v re o  (fy)
= - = s 2
A
P+ L
Veolim Ae (o,4) {w reon  Confunte
IAan ven O ﬁ((@,i) rs IMmovotowns .
Onrns wo\s i ,r\,u«u\—\ (-O’;)\ wov  Aowo wauﬁu\/ub
max  Aewks
3) R i\ ve i Lo oLl <1, In @’wz/w'\-o i
w | t \..'J(l .
R T I e
”
> A sd-d T2V4-a2
K 2
o
g"m\,{\(w\/o 3 OK/\L%&{/\A}'@‘M LJ & |
:—r — '2‘ % . - - - .
.4' nor e Z 1 (=) A=A 4 \)t*x“ C ©




A >(2— {1-4% <o =9 d=gf & Y
-
=D Vi-g> <)
L= 3 —d ™ <
L= P 1~ VERO .

Q/u/\‘w\‘\ :l w\"o C/Y\”('fw CoA M/W _ e

£ ‘A

/)-_ J\'L \! |~ D(Z 4 O FALSO

\

Tw e“,ze\-l 7 o -4+ Li-42 > © | e

-—

Vil ol v o | O(b‘l'@f\f\ni\f\}wfe ¢ nheltaneete
Mgah‘vo,

'y

STPRVY-IN | rwb whe ok Wf- ¢ U

M‘w ol nella |

ONves v > vino Lt WY d #F 0 ¢ con X

=

L ke M Mgue Opjrvte

Oirn votn £ e 0 i il ol s e L Ao
0

e



Analisi 2 — Canale 1

Nome, cognome, matricola: Scritto del 28/8/2019

Esercizio 1 Per z > 0 si consideri la serie di funzioni

o0 n/2

T :
E ) z > 0.
" +n

n=1
i) (5pt) Studiare la convergenza puntuale della serie.

ii) (5pt) Studiare la convergenza uniforme della serie.

‘Risposte: i)CPperze | o ,00) ; i) CU per z € r'” 00 )

e

Esercizio 2 (10pt) Dato linsieme K = {(z,y) € R? : 22 +y? < 1}, sia f : K — R la funzione

i
f(lz,y) =z +y+log (§+m2+y2).

Calcolare 'insieme immagine f(K) C R.
Servono i numeri V2 = 1.4142... e poi log(3/2) = 0.4054 . ..

=

rRisposta: fK)= [ -i2 4 4023/g , T "(J;'ﬂoﬂ,3/2.j
U

iy dn &

Esercizio 3 Nel primo quadrante A = {(z,y) € R? : z > 0, y > 0} si consideri la 1-forma
differenziale
Y :
dr —
z(z +y) TA)

dy,
dove o € R & un parametro.

i) (3pt) Calcolare tutti i valori di « tali che w sia esatta in A.
ii) (5pt) Per tali a calcolare un potenziale f € C'(A) di w in A.

iii) (2pt) Fissato T > 1, sia yr : [1,T] — R? la curva

(t) = (& %) te[1,T).

Per o come sopra (w esatta) calcolare il limite
L = lim / w.
T—ooo, yr

| Risposte: i) o= 4 i) f=Xop \ Kgy] ii)L= Log2

2 ore e 30 minuti a disposizione
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Analisi 2 — Canale 1

Nome, cognome, matricola: - Scritto del 16/9/2019

. Esercizio 1 Per o > 0 si consideri I'integrale improprio

/°° sint
—— i
Jo t*(2 4 cost)

i) (5pt) Stabilire per quali o > 0 I'integrale.converge semplicemente.

ii) (5pt) Stabilire per quali o > 0 I'integrale converge assolutamente.

\R,isposte: 1) q& per a € ; ii) CA per a € J

Esercizio 2 (10pt) Dati A = {(z,y) € R2 : z > 0} ed @ € R, si consideri la funzione
f:A=R _
f(z,y) = & TEeIET,

Determinare tutti gli o € R tali che f sia convessa su A.

E{,isposta: a € » _j

Esercizio 3 Sia v la curva in R? daté dalla equazione polare g = (5,111(219))2 con ¥ € [0, 27).
i) (2pt) Studiare la periodicita ed eventuali simmetrie di o.
ii) (2pt) Studiare la regolarita di ~.
-iii) (3pt) Detto T il campo tangente unitario a 7, éalcolare

TH(0) = lim T(9).

Y—0+t

iv) (3pt) Disegnare il supporto di v, con precisione intorno al punto 0 € R2,

‘Risposte: 1) periodo di o = ii) v regolare per 9 # : iii) 77 (0) = 4\

2 ore e 30 minuti a disposizione
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Analisi 2 — Canale 1

Nome, cognome, matricola: Scritto del 23/1/2020

Esercizio 1 (10pt) Al variare del parametro o € R discutere la convergenza della serie
numerica

T; [log ((2n)!)]®

Risposte: La serie converge se e solo se o € J

Esercizio 2 Dato un parametro a > 0, si consideri la funzione f : R? -5 R

_sin ([Tl - VA)

|z — y|

f(z,y) se T # Y,

ed f(z,y) =0sez=y.

i) (6pt) Calcolare tutti gli @ > 0 tali che f sia continua in 0 € R2

ii) (4pt) Calcolare tutti gli o > 0 tali che f sia differenziabile in 0 € R2.

}Risposte: i) continua se a € ; 1) differenziabile se o €
Esercizio 3 Sia v la curva in R? data dalla equazione polare ¢ = !cos(319/2)\2/3 con J €
[0, 27].

i) (2pt) Studiare la periodicita ed eventuali simmetrie di .
ii) (2pt) Studiare la regolarita di ~.
iii) (2pt) Detto T il campo tangente unitario a -, calcolare

T- = lim T(9).
J—m/3~

iv) (3pt) Disegnare il supporto di -, con precisione intorno al punto 0 € R2.

v) (1pt) Provare che « ha lunghezza finita.

Risposte: i) periodo di o = ii) 7 regolare per ¥ # i) T~ =

2 ore e 30 minuti a disposizione
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